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In verschiedenen Bereichen spielte der Technische fortschritt eine bedeutende
Rolle besonders in der Medizin Die Gesundheit ist sehr wichtig, deshalb
kampften schon zahlreiche Wissenschaftler gegen die gefahrlichen
krankheiten.

Beriihmte arabische Doktoren Wie « Ibn Sina » haben die Medzin vor tausend
jahren sehr entwickelt.

In Algerien erscheint ein neuer Name Dr Toufik Zaibet. Der algeriche Forscher
erfand ein Medikament gagen Diabetes unter den Name RHB. Die kleinen
Tabletten helfen dabei die Symptome des Diabetes zu bekampfen.

Dieses Medikament hat auch negative Folgen. Keine Nebenwirkungen aber
Okonomisches Problem. Die kranken konsumieren jetzt weniges « Insulin » was
wird also passieren ? Die Faktoren die Insulin produzieren, gehen sicher pleite,
die Arbeiter werden arbeitslos die Apotheker verkaufen wenige Medikamente
und die Fachartze haben keinen job mehr ! Aber trotzdem muss man erkennen,
dass die Gesundheit der Menschen prioritar ist.

Text von I.BOUAITA

Pleite gehen = (uli

I-Text verstandnis (7p)

1- Richtig oder falsch ? Begriinden Sie ihre Antwort mit einem Zitat aus dem text :
a- Der Technische Fortschritt spielte eine wichtige Rolle.

b- Friiher gab es keine arabischen bekannten Arzte.

c- Toufik Zaibet hat ein Medikamet gegen AIDS erfunden.

d- RHB hat nur Positive Folgen.

2- Fragen zum Text :

a- Warum Kampften die Wissenschaftler gegen die gefdhrlichen krankheiten ?

b- Was ist RHB ?

c- Welche Probleme verursacht dieses Medikament ?

d- Was muss man erkennen ?




3- Kombinieren Sie :

a- Planeten 1-transplantieren
b- Fernseher 2-erfinden

c- Organe 3- heilen

d- Krankheit 4- entdecken

4- Geben Sie dem Text einen Titel.

lI-Sprachfahigkeit (8p)

A-Wortschatz :

1- Ersetzen sie das Unterstrichene Wort durch ein synonym aus dem Text :
Der Fernseher war eine bekannte Erfindung.........

2- Suchen sie das Gegenteil Fiir den hier unterstrichenen wort :
Ohne wissen macht man RUckschritt Statt...........

3- Wortbildung :

Ubersetzen Sie ins Arabische :

Arabische Doktoren wie « IBN SINA » haben die Medizin vor tausend jahren sehr entwickelt.
a- Bilden sie substantive aus diese adjektive
Wichtig ....ccveeene. b gesund .................
b- Bilden sie komposita
Die verbrennung (s) der Motor..........
B-Grammatik

1. bilden sie passiv
Assia djebar schrieb zahlreiche Romane.
Die forschung hat viele entdeckungen erfunden.
Algerien kann datteln exportieren.
2. Bilden sie futur.
Die Artzin hilft den kranken.
3. Verbinden sie die folgenden satze mit der passenden
konjunktion(Sowohl.....alsauch um zu.)
Der technische fortschritt hat............... positive.......... negative folgen.
Die wissenschaftler erfinden neue Medikamente.sie wollen leben retten.
4. Deklinieren Sie:
D....fleissig......... Mechaniker interessiert sich fur d....modern......... Autos.




I1I-Schreibfahigkeit(5p)

e Ein thema zur wahl
Themal: sprechen sie kurz tiber eine erfindung die sie gern haben.

Thema 2: Der technische fortschritt ist eine zweiseitige waffe, er hat positive und
negative Aspekte .was glaubst du?

Bist du dafiir oder dagegen? erzahlen sie kurz..
Fur:

e Der technische fortschritt macht das leben leichter.
e Man kann schneller reisen.
e Luxus und bequemlichkeit.

Gegen:

e Die leute werden arbeitslos wegen des Roboters und Computers.
e Die leute werden faul.
e Esgibt kriegen und gefahrliche waffen.

Viel Gliick




Orthografie Ideen Wortschatz

Grammatik




Note

Die Antworten

I
1.

Text Verstandnis:
Richtig oder falsch:

Richtig: In verschiedenen Bereichen spielte der technische Fortschritt eine
bedeutende Rolle.

Falsch: Berlihmte arabische Doktoren Wie “ ibn Sina“ haben die Medizin vor
tausend Jahren sehr entwickelt.

Falsch: Der Algerische Forscher erfand ein Medikament gegen Diabetes.
Falsch: Dieses Medikament hat auch negative Folgen.

2. Fragen zum Text:
a) Die Wissenschaftler kimpften gegen die gefidhrlichen
Krankheiten, denn die Gesundheit ist sehr wichtig.
b) RHB ist ein Medikament gegen Diabetes.
c) Dieses Medikament Verursacht Okonomische Probleme: Die
Faktoren, die” Insulin” produzieren, gehen sicher pleite, Die
Arbeiter werden arbeitslos, Die Apotheker Verkaufen Weinige
Medikamente und die Facharzte haben keinen Job mehr!
d) Man muss erkennen, dass die Gesundheit der Menschen
prioritar ist.
3. Kombinieren Sie:
a b C D
4 2 1 3
4. Der Titel: RHB, Fortschritt in Medizin, Ein Medikament gegen Diabetes.
Sprachfahigkeit:
a) Wortschatz:
1. Synonym: bekannte = beriihmte.
2. Gegenteil: Riickschritt= Fortschritt.
3. Wortbildung: Ubersetzung:
A aall 8 GQal) "G " Ja) e cldal Hgh
4. Substantive Aus Adjektive:
Wichtig =» die Wichtigkeit, gesund =»die Gesundheit.
5. Komposita: Der Verbrennungsmotor.
b) Grammatik:
1. Passiv:
e Zahlreiche Romane Wurden Von Asia Djebar geschrieben.
e Viele Entdeckungen sind durch die Forschung Erfunden
Worden.
e Datteln kdnnen aus Algerien exportiert werden.
2. Futur:
e Die Arztin Wird den kranken helfen.
3. Satze mit Konjunktionen:
e Der Technische Fortschritt hat sowohl positive als auch
negative Folgen.
e Die Wissenschaftler erfinden neue Medikamente, Um leben zu
retten.
4. Deklinieren Sie:
5. Der fleissige Mechaniker interessiert sich fur die modernen Autos.

Schreibfahigkeit:
Plan







